

小兵練拳高歌 展夏令營成果

董建華董趙洪娉王曉軍岳世鑫林鄭月娥王志民宋哲等主持結業禮

香港文匯報訊(記者 馮晉研) 第九屆香港青少年軍事夏令營昨日圓滿結束，來自143所中學的260名小兵齊集解放軍駐港部隊嶺新圍軍營參加結業典禮。過去15日夏令營經歷，讓一眾青年頂烈日、冒風雨，接受刻苦訓練，鍛煉出過人毅力，表現獲大會肯定，在重量級嘉賓見證下獲頒結業證書。



學員代表在重量級嘉賓見證下獲頒結業證書。

香港文匯報記者莫雪芝攝

香港青少年軍事夏令營由解放軍駐港部隊、群力資源中心和教育局合辦。全國政協副主席董建華、活動發起人兼名譽主席董趙洪娉、解放軍駐港部隊司令員王曉軍、解放軍駐港部隊政委岳世鑫、政務司司長林鄭月娥、中聯辦副主任王志民、外交部駐港特派員宋哲、保安局局長黎棟國、教育局局長吳克儉、全國政協常委戴德豐、香港大學校長徐立之等，昨日均有出席結業典禮，擔任主禮嘉賓，並頒發結業證書予學員，肯定他們的飛躍成長。

結業典禮隨着升旗禮展開序幕，260名學員身穿整齊軍服，化身小兵展示軍訓成果，不少家長到場支持。除了經典的步操外，學員又表演軍體拳，一招一式有勁有力、馬步扎實、英姿颯爽。其後，學員合唱軍歌，聲音宏亮高亢，精神抖擻，令人肅然起敬。其間，風雨多次襲來，但學員保持良好軍姿，無畏無懼。

王曉軍勉青年成為棟樑

王曉軍致辭時表示，香港駐軍視青少年為祖國的未來，在擔負繁重防衛工作的同時，仍然重視軍事夏令營，並會繼續大力推展此項極具意義的工作。他寄語學員秉承夏令營培養的意志、紀律和愛國精神，努力奮進，做未來建設強盛中國的棟樑。

學員大讚兵哥兵姐細心

代表260名畢業生致辭的一排二班學員鍾富城表示，感謝夏令營給予他難得的學習機會，讓他可接觸實彈射



學員表演軍體拳，一招一式均有勁有力、馬步扎實、英姿颯爽。香港文匯報記者莫雪芝攝

擊、槍械結構、軍體拳及隊列訓練，體驗真正的軍人生活。他又指，活動最珍貴之處，是在兵哥兵姐身上學到軍人氣質，「他們(士兵)行事果斷、細心體貼。同學深夜睡得正酣時，班長和班副都會起來為我們蓋被子，還跟我們說：『你們千萬別感冒，你們病了，是我們照顧不周，我可以把我的被子給你。』」這令他由衷感激。為期15日的夏令營訓練可謂動靜兼備，解放軍駐港部

隊除了安排學員接受紀律、步操、軍體拳、實彈射擊、徒步行軍等訓練外，又帶領學員參觀駐港部隊空軍基地及海軍基地，觀摩飛行訓練、陸空協同和「獵人戰鬥」演練及武器裝備展示。學員更可觀看損管堵漏訓練、艦操模擬訓練及乘坐登陸艇勘察維港。此外，學員還可以學習唱軍旅歌曲、國防知識、野外救護知識、普通話朗誦等，獲益良多。



梁文韜(左)和程彥翔(右)對徒步行軍最是難忘。香港文匯報記者莫雪芝攝

心聲貼壁報

摺被悟守紀律好處

香港文匯報訊(記者 馮晉研) 本屆香港青少年軍事夏令營已畫上句號，學員除了掌握軍隊基本知識外，更培養了自律、服從、刻苦耐勞及團體精神，終身受用。昨日結業禮舉行前，學員已把夏令營感想寫在紙上，並把心聲張貼上壁報板，與到場主禮嘉賓及觀禮親友分享。其中，二排五班的黎峻軒指，在軍營中，見識過被摺成「正方形」的被子，讓他明白到「紀律令做事變得迅速！」他又指，實彈射擊訓練令他很難忘，雖然成績只有「零環」，但卻令他學會了不應氣餒的精神。

12.5公里「長征」磨練意志

十幾天的訓練內，汗水流了十幾天，是磨練意志的良機，部分學員對考驗體能和耐力的徒步行軍最是難忘。昨日離開軍營前分享經歷的學員程彥翔表示，學員須完成12.5公里「長征」，過程很辛苦，曾冒着傾盆大雨吃午餐。他指起初擔心抵受不住軍營的艱苦生活，但在教官指導下，終能成功結業。

他認為，經歷軍訓的自己變化很大，學會了守紀律、守時、尊重和包容。由於軍營生活樸實，不會提供電子儀器予學員玩樂，笑言出營後最想使用電腦和電話。

另一名學員梁文韜表示，徒步行軍最辛苦，記得「午餐前，大家要走上一條極斜的路，很多人體力不支。班長一直為大家喊加油，更逐一拉學員上斜路。午餐時，大家又要站在椅子上，冒着大雨用膳。班長站在泥地吃飯，好感動！」他又指，經過15天訓練後，看待事物態度有很大轉變，又坦言以前的自己認為所有事都是理所當然的，「別人給我飯，我就吃」，視父母照顧為必然。現在的他則認為，「要好好珍惜現在擁有的，不是所有事都是必然的。以前父母說甚麼，我都充耳不聞，現在我會聽他們的說話，並付諸實行。」

另外，他又透過在軍營的規律生活，建立了早睡早起的作息習慣，回家後亦會繼續下去。

許步明的聲明

過去一星期就古洞農地一事，訊息混亂、甚至誤導，惹起了很大的誤解和不安，本人欲在此作以下幾點澄清：

1. 古洞農地由國萬實業('國萬')持有，國萬由Orient Express('OE', 佔37.5%)及另外兩間公司組成。該兩間公司所持農地權益全屬我外家所有。陳茂波從來沒有上述公司的權益。
2. 國萬於19年前，即1994年買入該農地，並非囤地，因為1996年政府才提到古洞為具潛力策略性發展地區之一。
3. 如果囤地，不會19年裡只買一塊。
4. 為了避嫌，我在陳茂波出任發展局局長後，決定將通過OE持有的農地權益出售，買賣手續於去年10月10日完成，買方是我胞弟，價錢是港幣270萬元。媒體訪問測量師，測量師也認為價錢合理。買賣合同和已付厘印費的轉讓文書均已在幾日前向傳媒公開。有關款項亦已於去年10月10日、今年2月7日及6月13日分別經銀行收妥。
5. 因此，自去年10月10日起，我和子女與該農地均沒有關係，陳茂波更從來沒有。
6. 為完全切割農地與陳茂波關係的猜疑，外家各人經過商議，已宣佈將會招標出售國萬持有的該農地。
7. 我重申，除通過上述的OE外，我和子女在10月10日前後均沒有任何其他與該農地有關的權益。
8. 此事引起的風波，為我和子女、外家親人帶來極大的困擾和不安。我深感歉疚，也非常感激他們在此事上的支持、配合和諒解，在沒有政府政策或法律要求下，短時間內同意公開涉及外家各人的事實和文件，並決定出售該農地。
9. 我尊重新聞自由，但部分傳媒的行為(包括跟蹤我們年輕的子女，甚至截停他們駕乘的車輛強行拍照)，引致我和家人及同事極大的滋擾和恐懼。懇請傳媒恪守專業守則，停止一切違反傳媒專業守則之行為。

二零一三年七月二十九日